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 Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης της Βουλής και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Τα έργα, οι δράσεις και τα μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας που εφαρμόζονται στη χώρα μας για την 
αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών, αφορούν μεταξύ άλλων και σε προγράμματα εκτέλεσης έργων και 
εργασιών αντιπυρικής προστασίας σε δάση και δασικές εκτάσεις. Τα εν λόγω έργα και εργασίες εμπίπτουν 
στην κατηγορία των προκατασταλτικών έργων, προς διευκόλυνση του έργου της καταστολής.

Η ευθύνη έκδοσης οδηγιών και τεχνικών προδιαγραφών έργων και εργασιών αντιπυρικής προστασίας 
δασών και δασικών εκτάσεων και η εκπόνηση προγραμμάτων προστασίας τους από τον κίνδυνο των 
πυρκαγιών, αποτελεί αρμοδιότητα της Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, η οποία και χρηματοδοτεί προγράμματα έργων και εργασιών που 
κρίνονται άμεσης προτεραιότητας για την αντιπυρική προστασία των δασών και δασικών εκτάσεων κάθε έτος. 
Φορείς υλοποίησης των ανωτέρω έργων είναι οι κατά τόπους αρμόδιες περιφερειακές δασικές υπηρεσίες.

 Φέτος, για πρώτη φορά, η Υπηρεσία μας, κάνοντας όλες τις απαραίτητες ενέργειες, πέτυχε την ένταξη 
του έργου με τίτλο «Υποέργο 1: Εθνικό Σχέδιο Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας Δασών» στο Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και την χρηματοδότησή του από την Ευρωπαϊκή Ένωση – NextGeneration 
EU με συνολικό προϋπολογισμό 50.000.000,00€. Το έργο υλοποιείται με μεγάλη επιτυχία και αφορά την 
υλοποίηση δράσεων αντιπυρικής προστασίας σε άμεσα προτεραιοποιημένες περιοχές με στόχο τη θωράκιση 
των δασικών οικοσυστημάτων της χώρας από πυρκαγιές κατά το έτος 2022 και σε αυτό περιλαμβάνονται:

- Έργα και εργασίες καθαρισμών δασών και δασικών εκτάσεων, συντήρησης δασικού οδικού δικτύου 
και αντιπυρικών ζωνών, καθώς και γενικότερα έργων πρόληψης, σε περιοχές που υπάρχουν εγκεκριμένες 
αντίστοιχες μελέτες από τις αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες.

- Σύνταξη Μελετών και Υλοποίηση έργων και εργασιών καθαρισμών δασών και δασικών εκτάσεων, 
συντήρησης δασικού οδικού δικτύου και αντιπυρικών ζωνών, καθώς και γενικότερα έργων πρόληψης, σε 
περιοχές που δεν υπάρχουν εγκεκριμένες αντίστοιχες μελέτες από τις αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες
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- Μελέτες Κατάρτισης Σχεδίων Αντιπυρικής Προστασίας σε τριάντα οκτώ (38) περιοχές της ελληνικής 
επικράτειας, επιπέδου χωρικής αρμοδιότητας Δασαρχείου ή Διεύθυνσης Δασών άνευ Δασαρχείου, στις οποίες 
περιλαμβάνονται κρίσιμα δασικά οικοσυστήματα της χώρας.

Σε συνέχεια του προγράμματος και για την πληρέστερη θωράκιση των δασικών οικοσυστημάτων της 
χώρας, με την αριθ. πρωτ. 2/119929/06.05.2022, αρ. αποφ. 200 1031 000031 του Υπουργείου Οικονομικών 
(Γ.Λ.Κ.), πραγματοποιήθηκε η δέσμευση επιπλέον 22.000.000,00€, με σκοπό να πραγματοποιηθούν 
αντιπυρικά έργα και εργασίες κυρίως σε περιαστικά δάση, μεγάλα άλση και πάρκα.

Αναφορικά με  την περιοχή ευθύνης του Δασαρχείου Πάρνηθας έχει υπογραφεί σύμβαση ύψους 
περίπου 2,5 εκατ. ευρώ για την σύνταξη μελέτης και την υλοποίηση αυτής σχετικά με έργα αντιπυρικής 
προστασίας. Η εν λόγω μελέτη έχει κατατεθεί για έγκριση στην αρμόδια Δασική Υπηρεσία και με την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας θα ξεκινήσει άμεσα η υλοποίηση της.

Σχετικά με το δεύτερο ερώτημα σας, σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας σας έχει ενημερώσει για τις 
προσλήψεις προσωπικού στην από 2705/17-06-2022 αναφορά της Βουλής των Ελλήνων.  
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